

兴宁市住房和城乡规划建设局

兴住建函[2019]43号

转发梅州市住房和城乡建设局关于进一步 加强对预拌混凝土运输车辆整治的通知

各混凝土搅拌企业：

最近一段时间，一些预拌混凝土生产企业还存在混凝土运输车辆严重超载、超速、冲撞红灯、提供虚假发货单的行为，给人民生命财产带来极大的安全隐患。为全力落实好市政府的工作要求，坚决杜绝混凝土运输车辆超载行为，现将《梅州市住房和城乡建设局关于进一步加强对预拌混凝土运输车辆整治的通知》（梅市建函[2019]53号）转发给你们，请各企业认真贯彻落实。

兴宁市住房和城乡规划建设局

2019年1月29日

梅州市住房和城乡建设局

梅市建函〔2019〕53号

梅州市住房和城乡建设局关于进一步加强对预拌混凝土运输车辆整治的通知

各县（市、区）住房和城乡规划建设局：

根据市道安办明查暗访的情况通报，最近一段时间一些预拌混凝土生产企业还存在混凝土运输车辆严重超载、超速、冲撞红灯、提供虚假发货单的行为，给人民生命财产带来极大的安全隐患。引起了市政府主要领导的高度重视，并作出了重要批示，要求预拌混凝土企业对本站场混凝土运输车、泵车登记造册，强化管理，凡因超载超速造成事故的，倒查源头责任，情节后果严重的，取消搅拌站场营业资格。为全力落实好市政府的工作要求，坚决杜绝混凝土运输车辆超载行为，现将有关事项通知如下：

一、提高思想认识，加强组织领导

各县（市、区）建设行政主管部门要高度重视，充分认识混凝土搅拌车源头治超是保证人民群众生命财产安全和道路安全畅通的重要举措，充分认识超载超速的严重危害性。各地要严格

按照《梅州市住房和城乡建设局进一步加强预拌混凝土（砂浆）生产企业运输车辆管理的通知》（梅市建函〔2018〕655号）要求加强组织领导，组织建管、质安监督、散装办等部门要联合执法，对混凝土企业、施工单位全面开展督促检查，严厉查处违法超载混凝土搅拌车出厂（场）、施工单位接收超载混凝土车辆进入，杜绝混凝土搅拌运输车辆超载行为。

二、加大对预拌混凝土生产企业和施工单位的督查，压实企业安全生产主体责任

各县（市、区）建设行政主管部门应按照“属地管理”的原则，切实履行安全生产监管责任，加大对预拌混凝土生产企业的监管力度，压实企业安全生产主体责任。

（一）严格督查混凝土企业安全生产制度落实。一是安全生产教育制度，特别是司机上岗教育制度落实情况；二是混凝土搅拌车的运输安全管理制度，车辆检查维护保养制度；三是混凝土企业搅拌车、泵车行驶证复印件、车辆自编号、车辆对应驾驶员名单登记造册情况；四是车辆监控系统是否完善，限速装置是否正常运行。五是运输车辆出厂每车过磅落实情况，严厉打击为超载提供虚假发货单出厂、过磅后二次装载出厂行为。

（二）加强施工现场的检查，督促施工企业做好进入施工现场混凝土车辆的登记工作，督促施工单位不得接收超载车辆进入施工现场。

三、加大处罚力度，对违法违规行为从严从重进行处罚

(一)对企业安全生产制度落实不到位的，安全生产岗位人员履职不到位的，建设行政主管部门要责令限期改正，视情况对企业主要负责人进行约谈，逾期未改正的，责令停产整顿。

(二)对检查发现为超载提供虚假发货单出厂、过磅后二次装载出厂的企业，建设行政主管部门要立即责令其停业整顿，并通报交通、公安部门进行处罚。对因超载超速造成事故的，倒查源头责任，情节后果严重的，取消企业资质。

(三)对接收超载车辆进入施工现场的记入违反安全生产不良行为记录。

(四)对道安办通报的违规企业要按有关规定进行处理。

各县（市、区）建设行政主管部门要迅速行动，认真全面开展混凝土运输车辆超载整治专项行动，特别是在春运期间要坚决杜绝超载混凝土运输车辆出厂上路，各地2月底前将整治情况报市住建局。市住建局将在春节后会同市道安办对全市混凝土运输车辆治理超载情况开展督查。



公开方式：依申请公开